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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-011218/2014 - 22-12-2014 
alla Commissione 
Articolo 130 del regolamento 
Mara Bizzotto (NI) 

Oggetto: Creazione di strumenti per il sostegno agli allevatori dopo la fine del sistema delle quote 
latte 

Preso atto che il 31 marzo 2015 il regime delle quote latte terminerà ufficialmente, la Commissione 
intende intervenire istituendo strumenti adeguati di sostegno per gli allevatori italiani ed europei per 
l'uscita dal sistema delle quote latte? 

 

 

IT 
E-011218/2014 
Risposta di Phil Hogan 
a nome della Commissione 
(13.2.2015) 
 
 
Né la Commissione, né il Consiglio né il Parlamento europeo hanno presentato, nell'ambito della 
riforma della politica agricola comune (PAC) del 2013, proposte relative al pagamento di 
compensazioni ai produttori di latte a causa della cessazione del regime delle quote latte. Al momento 
la Commissione non intende presentare proposte in tal senso. 
 
Va ricordato che i produttori di latte continuano a ricevere un sostegno diretto al reddito nell'ambito 
della riforma, orientata al mercato, dell'intero settore lattiero-caseario avviata nel 2003, di cui la 
cessazione del regime delle quote latte nel 2015 faceva parte integrante. 
 
La PAC prevede una serie completa di strumenti per sostenere il settore del latte dopo la cessazione 
del regime delle quote. Oltre ai pagamenti diretti e ai programmi di sviluppo rurale, sono previste 
misure di sicurezza (acquisti all'intervento e aiuti all'ammasso privato) associate a un quadro 
normativo che consente alla Commissione di far fronte a circostanze eccezionali. È stato inoltre 
istituito un osservatorio del mercato del latte, finalizzato a monitorare con maggior precisione tale 
settore e ad anticipare turbative del suo funzionamento quando le quote latte saranno eliminate. 
L'organizzazione comune dei mercati prevede inoltre meccanismi specifici per rafforzare le relazioni 
tra agricoltori e trasformatori, in modo da trasmettere più efficacemente i segnali del mercato. 
 


